
Ψήφισµα  της  285ης Συνέλευσης/7-5-2014 του Τµήµατος Κοινωνιολογίας 
Ενάντια στην εγκατάσταση ΚΑΜΕΡΩΝ στα αµφιθέατρα 

 
Τα µέλη της Γενικής Συνέλευσης του Τµήµατος Κοινωνιολογίας µε έκπληξη διαπιστώσαµε 
µετά τις διακοπές του Πάσχα την εγκατάσταση σταθερών καµερών σε τρία  τουλάχιστον 
αµφιθέατρα της πανεπιστηµιούπολης, στα οποία το Τµήµα Κοινωνιολογίας κάνει καθηµερινά 
προγραµµατισµένα µαθήµατα και άλλες ακαδηµαϊκές δράσεις. Η εγκατάσταση αυτή, που έγινε  
κατά πληροφορίες µας για τη βιντεοσκόπηση κάποιων «ανοικτών µαθηµάτων»,  
πραγµατοποιήθηκε χωρίς την ενηµέρωση και τη συναίνεσή µας, και υποθέτουµε χωρίς την 
αναγκαία άδεια της αρµόδιας Αρχής Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα, η οποία  
είναι αρµόδια για την  νόµιµη αδειοδότηση και για τους όρους λειτουργίας κάθε είδους 
καµερών σε οποιοδήποτε χώρο. 

 
Επειδή,  πέραν από το γεγονός της µη συγκατάθεσής µας ως Τµήµα για την συγκεκριµένη 
εγκατάσταση των καµερών αυτών στα αµφιθέατρα που χρησιµοποιούµε καθηµερινά, 
δεχόµαστε ΕΝΤΟΝΕΣ διαµαρτυρίες από φοιτητές και φοιτήτριες του τµήµατός µας, αλλά και 
άλλων τµηµάτων που έχουν πάρει σχετικά µαθήµατα και σεµινάρια για την «Ιδιωτικότητα και  
την Παρακολούθηση» στο Τµήµα µας, µελετώντας τις αµφιλεγόµενες πανοπτικές τεχνολογίες 
και τις συνέπειές τους. Επειδή στο τµήµα µας έχουν κατ’ επανάληψη διεξαχθεί εµπειρικές  
έρευνες στις οποίες οι ερωτώµενοι διδάσκοντες και διδασκόµενοι έχουν εκφραστεί µε 
κατηγορηµατικότητα ενάντια στην εγκατάσταση καµερών ασφαλείας µέσα στην 
πανεπιστηµιούπολη και επειδή οι κάµερες ακόµη και όταν δεν λειτουργούν, αλλά  και οι 
ψεύτικες (dummy CCTV) σηµασιοδοτούν τον πανοπτικό έλεγχο, και επιπλέον µπορεί να έχουν 
µια πειθαρχική επίδραση στα υποκείµενα (Foucault effect), η Γενική Συνέλευση του Τµήµατος 
Κοινωνιολογίας ζητά την ΑΜΕΣΗ αποµάκρυνση των καµερών αυτών από τις αίθουσες 
διδασκαλίας, άσχετα αν αυτές δεν είναι σε συνεχή λειτουργία. 

 
Για τη βιντεοσκόπηση των ειδικών µαθηµάτων προτείνουµε  να δηµιουργηθεί µια  ειδική και  
συγκεκριµένη αίθουσα  για το λόγο αυτό.  Αν  δεν µπορεί να υπάρξει µια αποκλειστική και 
κλειστή αίθουσα  για  βιντεοσκοπήσεις, τότε προτείνουµε οι κάµερες να τοποθετούνται 
αυστηρά και  µόνο  σε συγκεκριµένο  τόπο και χρόνο για τις ανάγκες της όποιας σχετικής 
δράσης, και να αποµακρύνονται αµέσως µετά, τηρώντας όλους τους κανονισµούς και 
περιορισµούς  της νόµιµης χρήσης τους για την µη παραβίαση των προσωπικών δεδοµένων. 
 Έτσι  δεν θα προκαλείται το αντιπανοπτικό συναίσθηµα των µελών της πανεπιστηµιακής  
κοινότητας στο Ρέθυµνο, το οποίο πιστεύουµε ότι προσβάλλεται από τη µόνιµη εγκατάσταση 
καµερών στα  αµφιθέατρα του πανεπιστηµίου µας. 
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Τα µέλη της Συνέλευσης του Τµήµατος Κοινωνιολογίας 

 


